
１５． 平均年齢・年齢中位数 資料：国勢調査
（各年１０月１日現在 単位:歳）

1920年 1925年 1930年 1935年 1940年 1945年 1950年 1955年 1960年 1965年 1970年 1975年 1980年

大正9年 大正14年 昭和5年 昭和10年 昭和15年 昭和20年 昭和25年 昭和30年 昭和35年 昭和40年 昭和45年 昭和50年 昭和55年

総合 26.7 26.3 26.6 26.6 27.6 29.0 30.3 31.5 32.5 33.9
男 26.4 26.1 25.9 25.9 26.1 26.2 26.0 26.9 28.3 29.6 30.6 31.5 32.9
女 27.1 26.9 26.7 26.7 27.0 27.3 27.2 28.3 29.8 31.1 32.3 33.4 35.0

総合 23.6 23.6 23.9 24.6 25.3 27.0 28.7 30.5 32.0 33.5 33.5
男 24.1 23.9 23.9 23.7 24.1 25.1 24.5 25.2 26.7 28.5 30.1 31.4 32.8
女 23.0 23.2 23.3 23.2 23.7 25.2 24.6 25.5 27.2 29.0 30.8 32.5 34.2

総合 30.4 31.1 30.8
男
女

総合 33.4 35.7 38.0
男
女

総合 32.9 36.8 40.9
男
女

総合 22.2 21.8 22.1 22.2 23.6 25.6 27.4 29.0 30.6 32.5
男 22.0 21.9 21.6 21.8 21.9 19.6 21.4 22.8 24.7 26.6 28.2 29.4 31.7
女 22.5 22.2 21.9 22.1 22.4 22.8 23.1 24.5 26.4 28.2 29.8 31.6 33.4

総合 19.5 19.2 19.9 20.4 21.6 23.5 25.8 28.2 30.0 32.1
男 20.3 19.7 19.8 20.0 20.4 20.2 20.2 21.5 23.4 25.8 27.6 29.5 31.5
女 18.6 18.3 18.5 18.9 19.4 21.3 20.5 21.7 23.7 25.9 28.4 30.5 32.7
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総合
男
女

総合
男
女

平均年齢

※）

年齢中位数：人口を年齢順に並べたとき、その中央で人口を2等分する境界点にある年齢

平均年齢に0.5を加えるのは、国勢調査では、9月30日現在の満年齢（誕生日を迎えるごとに1歳を加える年齢の数え方）
を用いて集計するためである。つまり、9月30日現在でX歳と0歳の人もX歳と364日の人も同じX歳として集計している。そ
こで、平均年齢を算出する際、X歳と0日から364日までの人がいることを考慮し、平均である半年分（0.5歳）を加えてい
る。
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平均年齢＝
年齢（各歳）×各歳別人

各歳別人口の合計
+ 0.5（※）
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1985年 1990年 1995年 2000年 2005年 2010年 2015年 2020年

昭和60年 平成2年 平成7年 平成12年 平成17年 平成22年 平成27年 令和2年

35.7 37.6 39.6 41.4 43.3 45.0 46.4 47.7
34.5 36.4 38.3 40.1 41.9 43.4 44.8 46.0
36.8 38.8 40.8 42.8 44.7 46.4 47.9 49.2
35.5 37.8 40.0 42.2 44.4 46.5 48.3 49.8
34.6 36.8 38.8 40.9 42.8 44.8 46.4 47.8
36.3 38.7 41.1 43.5 45.8 48.0 49.9 51.6
32.9 35.4 38.1 40.8 43.2 46.0 48.2 49.8
32.4 34.8 37.3 39.8 42.0 44.6 46.7 48.3
33.3 36.0 38.9 41.7 44.3 47.2 49.6 51.3
41.0 42.0 44.3 47.2 49.3 53.1 56.4 58.3
40.0 40.9 42.2 44.6 46.4 50.5 54.3 56.8
42.0 43.1 46.3 49.8 52.1 55.7 58.4 59.8
44.8 48.7 51.4 53.6 55.4 59.4 60.4 61.8
43.5 47.3 49.8 51.4 53.5 57.8 58.5 59.9
46.0 49.9 52.9 55.8 57.1 60.7 62.0 63.4
35.2 37.7 39.7 41.5 43.3 45.0 46.7 48.6
34.1 36.3 38.2 39.8 41.6 43.3 45.2 47.1
36.2 38.9 41.2 43.1 45.0 46.7 48.3 50.1
35.0 38.1 40.7 43.1 45.4 47.7 49.7 51.4
34.3 37.1 39.3 41.5 43.5 45.7 47.4 49.2
35.7 39.0 41.9 44.7 47.2 49.7 51.8 53.6
34.3 37.4 40.2 42.7 45.0 47.9 50.4 51.8
34.3 37.0 39.5 41.6 43.5 46.1 48.4 50.0
34.3 37.6 40.8 43.7 46.4 49.8 52.3 53.6
42.5 42.7 45.8 49.7 52.7 57.6 61.3 63.6
40.8 41.7 44.0 47.2 49.4 54.3 57.7 60.5
43.8 44.5 47.9 51.8 55.3 60.1 63.6 65.8
48.7 53.3 56.2 58.1 60.5 64.7 65.8 68.1
47.4 52.3 54.9 54.8 57.4 62.0 63.0 65.5
50.0 54.3 57.6 60.6 62.9 66.7 67.8 70.6

平均年齢

※）

年齢中位数：人口を年齢順に並べたとき、その中央で人口を2等分する境界点にある年齢

平均年齢に0.5を加えるのは、国勢調査では、9月30日現在の満年齢（誕生日を迎えるごとに1歳を加える年齢の数え
方）を用いて集計するためである。つまり、9月30日現在でX歳と0歳の人もX歳と364日の人も同じX歳として集計してい
る。そこで、平均年齢を算出する際、X歳と0日から364日までの人がいることを考慮し、平均である半年分（0.5歳）を
加えている。

平均年齢＝
年齢（各歳）×各歳別人

各歳別人口の合計
+ 0.5（※）
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